DO ALTO DO CONTRABAIXO
com

Thibault Delor

Um caminhante descobre um inusitado instrumento com o qual começa a se relacionar. Aprende a provocar-lhe o som e, surpreso com a diferenciada sonoridade, apaixona-se pela possibilidade de expressar-se através do novo companheiro, a quem chama de Jussara. Divertido e poético, Do Alto do Contrabaixo é um espetáculo solo que apresenta ao público as diferentes facetas desse instrumento de dimensões consideráveis, que a princípio parece desproporcional e pesado, até se transformar, aos poucos, entre uma canção e outra, em um suave e leve instrumento que fala, dança e ri.  
O Espetáculo 
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Fincado em pé no centro do palco, o contrabaixo impõe seu grande volume, seu corpo de gigante; o artista, num jogo de esconde-esconde, termina por se deparar com esse monumento, mas, ao se arriscar a por as mãos nele, o tira do chão com toda sua força, e o peso do monolito o leva de volta para a coxia.
Após arranhar algumas notas no contrabaixo, o artista entre novamente em cena, desta vez para declamar Farewell, de Fernando Pessoa. A partir daí se trilha o descobrimento dos sons e recursos deste instrumento fora de medida.
O surrealismo está presente na história desde criança: “e cada um deveria ter um contrabaixo dentro de sua gaveta, ou de baixo do seu travesseiro” – onde o artista revela a sua paixão pelo contrabaixo.
O momento de ouvir a voz profunda do contrabaixo é a Ária da primeira sinfonia de Gustav Mahler, onde, desta vez o artista, após expor uma das mais belas melodias do repertório orquestral, mescla sua própria voz com o som do instrumento.

Em contraponto vem outra melodia, essa mais conhecida, O Cisne de Saint Saens, ocasião de descobrir a sutileza do inesperado som agudo do contrabaixo.

A hilariante cena do motoqueiro, La Moto, dá ao espetáculo uma conotação humorística que contagia o público: o realismo do som da moto no contrabaixo e a atuação do contrabaixista provocam uma cena de velocidade, ação e humor.

A ação agora se intensifica com Baixopé, uma composição original em parceria com Lea Freire, peça performática onde o contrabaixista toca com som rabecado, canta e bate os pés à moda da catira dos trabalhadores do campo.


Momento de poesia e saudade com a canção popular francesa Paris será toujours Paris, de Maurice Chevalier, onde o artista convida o público para seu mundo sentimental.

Uma surpresa sonora é Naima, de John Coltrane, uma balada do repertório jazz, entoada aqui em voz de falsete, que o arco acompanha tocando arpejos leves.
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O apogeu do espetáculo é quando o contrabaixo entra no palco de ponta-cabeça, mostrando um rosto gigante com duas pernas e uma mímica sugestiva, ganha vida própria, se arrisca nos malabares, provoca interação com o público.  No final desta cena, o contrabaixo se transforma, em equilíbrio na mão do artista, num boneco de Olinda.

O espetáculo termina em canção, maneira mais adequada de festejar essa bela relação feita de emoção e poesia que o artista trava com o seu contrabaixo, a grande e delicada Jussara.

No intuito de convidar o público a conhecer melhor este instrumento carismático, Do Alto Do Contrabaixo é um momento de diversão sonora e visual para todo público, crianças e adultos, amantes do humor, da música e da magia da poesia.

Link

http://www.youtube.com/watch?v=daS3HN6IgQ8
Duração: 50 minutos
Classificação indicativa: livre

Espaço necessário: Palco italiano ou espaço fechado com recurso de iluminação

Ficha Técnica

Músico/ator: Thibault Delor

Criação: Thibault Delor

Direção: Dedé Pettine

Roteiro: Lucia Pacheco
Thibault Delor
Contrabaixista francês, compositor e diretor musical, formado no Conservatório Superior de Música de Paris, Thibault Delor atua desde 1997 no Brasil, como músico de orquestra, recitalista, e professor. Com diretor musical, acaba de lançar o DVD “Carrancas Brasileiras” com a Orquestra de Contrabaixos Tropical, gravou os CD Tempo de Delicadeza e Para cordas Brasileiras com a Oficina de Cordas de Campinas, lançou em 2001 “No Tom da História” com Lea Freire e Paulo Jobim.  

Artista performático, Thibault mostra, em “Do Alto Do Contrabaixo” uma faceta diferente da sua personalidade artística.
Dedé Pettine

Diretor de Teatro, televisão e cinema, Ademar Pettine foi diretor e diretor de elenco de diversas produções como “casos verdades”, “minie série” e “telecurso 2° grau”. Atuando na área desde 1975, foi professor de cursos de teatro renomados como Emílio Fontana e Companhia Avesso de Teatro, diretor de elenco em filmes como “Nasce uma mulher”, de Roberto Santos, “A próxima vítima” de João Batista e “Cidade oculta” de Chico Botelho. Dirigiu as peças “Entre mãos”, com apoio da rede Globo de televisão, “Um pouco de ilusão – poesia e canção”, que conta a história de Vinicius de Moraes, “Apocalipse, ou o capeta de Caruaru” e diversas outras produções.

Lucia Pacheco
Lucia Pacheco é diretora da Hilária Troupe – Teatro Empresa Educativo. Arte-educadora, pedagoga, professora de filosofia pelo CBFC e pós-graduada em Dinâmicas Corporais como Expressões Terapêuticas, tem especializações em Qualidade Total e em Educação para o Pensar. É atriz, diretora de teatro e focalizadora de Danças Circulares e Integrativas. Autora de mais de 30 peças teatrais produzidas e apresentadas por todo o Brasil, atua em diversas organizações também como palestrante e consultora em comunicação. Com larga experiência expressiva, apresentou-se em diversos Estados do Brasil, Uruguai e Argentina como cantora do extinto grupo vocal Cantolivre, realizou cursos e oficinas de Artes Cênicas, em várias instituições, secretarias e departamentos de Cultura no Brasil e Itália, e foi vencedora de diversos Festivais de Teatro de São Paulo com os grupos resultantes de suas Oficinas Teatrais. Homenageada pela Secretaria de Cultura do Estado de São Paulo e pela Prefeitura de Guarulhos como parceira da Cultura e Destaque Cultural, foi pioneira do teatro empresarial no Brasil, atuando no mercado desde 1991.

Programa: 
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Esconde esconde – Dedé Pettine

2) Farewell Fernando Pessoa-Thibault Delor

3) Desde criança- Thibault Delor

4) Adagio - Gustav Mahler

5) O Cisne - Camille Saint-Saens

6) La Moto - Jean Philippe Viret/Thibault Delor

7) Baixopé - Lea Freire/Thibault Delor

8) Paris sera toujours Paris - Maurice Chevalier

9) Naima - John Coltrane/Thibault Delor

10) Auto-retrato – Thibault Delor

11)  Bem que eu te achei – Thibault Delor
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