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                        SERAFÍN TEATRO DE BONECOS
Um inesquecível convite ao mágico mundo dos bonecos
Serafín Teatro convida a vivenciar a alucinante experiência do seu teatro itinerante de bonecos.
Em um formato acessível, seguro e de alta qualidade, o Serafín Teatro de Bonecos pode ser montado em diferentes espaços como praças, quadras, convivência e outros, com uma confortável estrutura e com os recursos técnicos adequados, com capacidade para 20 espectadores sentados. 

A estrutura recria o ambiente próprio do teatro tradicional, com uma vistosa bilheteria, com palco italiano e cenário projetados para os bonecos, com iluminação e som profissionais, jogos de laser e de luz negra. São encenados espetáculos de teatro de animação com conteúdo cuidadosamente direcionado ao público infantil.
Além de transmitir conteúdos estéticos, ecológicos e humanos nas encenações, introduzimos as crianças ao ritual do teatro, recriando a ação de adquirir o ingresso na bilheteria, a recepção e acomodação do público pelo porteiro, o terceiro sinal, e, por fim, o alucinante mundo teatral. 

Contamos com dois espetáculos de vinte minutos de duração cada um. 
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Chico e Pepino são dos valentes heróis ecológicos, que junto a sua corajosa turma protagonizam estimulantes aventuras nas profundezas do oceano, enfrentando e lutando contra os perigos do mal que pretende acabar com o fantástico mundo submerso.

O espetáculo foi ideado para ser assistido por crianças de 01 até 06 anos, pois com imagens coloridas e simples, com cenas curtas e linguagem clara, e bonecos de elevada simpatia mostra o cálido mundo marinho incursionando em temas de ecologia e cuidados da fauna e do leito marinho.
“Beli em busca do tesouro perdido na ilha tenebrosa”
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Beli, a intrépida pirata dos mares do sul, junto aos seus sequazes, em busca do tesouro desembarca na tenebrosa ilha dos mistérios. Lá o olho do mal a espreita a cada passo, e coloca tropeços na perigosa trilha para impedir o arribo à caverna. Eminentes perigos a esperam, coragem e valor são as suas armas para recuperar o tesouro perdido.

O espetáculo foi ideado para ser para crianças de 04 a 10 anos, pois a temática desenvolvida desperta o gosto pelos mistérios, ao mesmo tempo em que fortalece as ideias de valor, coragem, amizade e trabalho em parceria.
SERAFÍN TEATRO
Nasceu em 2011, em Barão Geraldo – Campinas/SP. 
Seu fundador, Abel Saavedra - ator, diretor e manipulador, coordena as atividades aportando seus vinte e cinco anos de experiência na linguagem do clown, na linguagem do palhaço clássico e no teatro de animação. Na sua trajetória estudou com Philippe Goulieau (Londres), Philippe Genty (Paris), Sue Morrison (Montreal), Nani e Leris Colombaioni (Roma), Lume Teatro (Unicamp - Campinas/SP). Co-fundou também o grupo Seres de Luz Teatro, em Búzios/RJ (1994). 

Raquel Saldivia, atriz, manipuladora, clown e educadora que, com a sua formação em filosofia e cultura clássica, incorpora ferramentas conceituais e metodológicas nas linhas de trabalho propostas e na sistematização das técnicas desenvolvidas pelo grupo. 
Belén Palkovsky, atriz, manipuladora em formação participa na apresentação dos espetáculos desenvolvidos pela Cia.

Serafín Teatro oferece um repertório variado de espetáculos, números e performances de teatro de animação e de clown para crianças e adultos. Também ministra atividades de formação como cursos, oficinas e workshops.
FICHA TÉCNICA
Direção – Abel Saavedra

Criação – Abel Saavedra / Raquel Saldivia

Texto – Abel Saavedra / Raquel Saldivia

Manipulador – Abel Saavedra

Manipuladora – Raquel Saldivia

Confecção dos bonecos – Abel Saavedra / Cristina Lunazzi / Raquel Saldivia

Cenografia e adereços – Abel Saavedra / Cristina Lunazzi / Raquel Saldivia

Figurinos – Raquel Saldivia

Iluminação – Abel Saavedra

Técnico de luz e som – Belén Palkovsky
Realização – Serafín Teatro

Produção Executiva – Arte & Efeito

Gênero: Teatro de Animação
Duração: 20 minutos cada sessão
Classificação indicativa: 1 a 10 anos

Capacidade: 20 espectadores por sessão

NECESSIDADES TÉCNICAS
· 02 pontos em 110 V.

ESPAÇO MÍNIMO NECESSÁRIO PARA MONTAGEM:
· 06m de largura

· 06m de profundidade

· 03m de altura
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